

国务院开通微信,公众获取信息更方便

国务院常务会议研究进一步加强信息公开工作

为使公众更加方便地获取党和国家发布的政策信息,国务院公报已于近日在腾讯网开通了微信。

18日,该微信发布了《国务院办公厅关于批准常州市城市总体规划的通知》。此前,17日,该微信发出了《国务院办公厅关于调整国家森林防火指挥部组成人员的通知》的第一份文件,公布由国家林业局局长赵树丛担任国家森林防火指挥部总指挥等人事任命。

“国务院公报”的微信认证信息为“国务院公报室官方微信”。

微信用户可通过公众账号搜索国务院公报或扫描国务院公报二维码,浏览、转发或下载国务院公布的行政法规,以及国务院和国务院办公厅印发的规范性文件。

又讯 昨天,国务院召开常务会议,研究部署进一步加强政府信息公开工作。会议要求,一要完善政

府信息公开的重要制度安排。各地区各部门要采取多种形式,加强新闻发布。对社会密切关注的宏观经济、民生等重要信息,增加发布频次。二要主动回应社会关切。重要政策、法规出台后,要通过多种方式做好科学解读,让公众更好地知晓、理解政府经济社会发展政策和改革举措。对重要舆情和社会热点问题,要积极回应、解疑释惑。

综合新华社



勿忘9·18

纪念“九一八”事

变 82周年,9月

18日上午9时18分,14

市 同时拉响 防空警
报三分钟,以警世人。

◀勿忘九一八主题撞钟鸣警仪式
在沈阳举行 新华社记者 杨青 摄

《奥斯维辛集中营纳粹大屠杀罪行展》昨日在南京开展 纳粹屠刀下有中国同胞遇难

昨天,在纪念“九一八”这个特殊的日子里,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(以下简称纪念馆)联合波兰奥斯维辛比克瑙国家博物馆、中国人民抗日战争纪念馆、上海犹太难民纪念馆共同举办了《奥斯维辛集中营纳粹大屠杀罪行展》。据介绍,整个展览共350多张照片,15件文物,一个场景复原及两幅油画展品。展览将持续到2014年3月2日,观众可免费参观。

现代快报记者 毛丽萍

纳粹大屠杀 有中国人遇难

奥斯维辛集中营是纳粹德国在第二次世界大战期间修建的最大的集中营,至少有110万人在奥斯维辛集中营被杀。

在很多人的印象中,纳粹大屠杀中遇害的全是犹太人,昨天,纪念馆馆长朱成山称,被杀的犹太人其实只占90%,还有波兰人、吉卜赛人等,甚至还有中国人。朱成山说,他在奥斯维辛集中营参观时,看到一张小牌子上写着“China”,“我感到很奇怪,就问,有中国人吗?他说,馆长,有的。我希望看下档案,他们就从仓库里拿出一份档案。”

他说,档案的上半部分被焚烧了,当时觉得很可惜。朱成山透露,其中就有中国人被屠杀的记录。

今年12月13日,奥斯维辛比克瑙国家博物馆馆长安德烈捷·卡科尔奇克先生将来宁参加南京国际和平日活动,“我们将向他建议,能否把这份珍贵的档案带到南京,进行交流”。

犹太人避难中国

走进展厅,集中营的惨况、集中营铁丝网上的警示牌、囚服与标志、制造毒气的齐克隆B的罐子商标等怵目惊心,其中一部

分是犹太难民与上海。展览内容由上海犹太难民纪念馆提供,其中包括犹太难民的结婚证、难民证等。

昨天,上海犹太难民纪念馆馆长陈俭告诉现代快报记者,当时纳粹公开抓捕屠杀犹太人,犹太人陆续逃离欧洲,但很快,很多国家都拒绝他们进入,在这种情况下,中国外交官何凤山于1938年至1940年间冒着个人危险,向犹太人签发中国签证,被称为“生命签证”,上海于是成为二战时期犹太难民的避难地。陈俭透露,最集中的时候犹太人达到2万人左右。

复制的焚尸炉

在展厅中间,有一个炉膛里蹿着火苗的焚烧炉,这就是纳粹大屠杀时用的焚尸炉。自1942年4月起,纳粹党卫军医生开始筛选运送来的犹太人,年轻力壮的人关进集中营,老弱病残等被送进毒气室杀害,然后把死者投入焚烧炉焚烧。而自1944年春天起,为简化屠杀程序,纳粹用火车将犯人直接送到奥斯维辛二号——比克瑙集中营的专用平台,直接通向焚尸炉。

再现当年的惨绝人寰,朱成山称,反省历史,应该从全人类角度出发,反对侵略、反对加害、反对战争。



市民参观《奥斯维辛集中营纳粹大屠杀》史料展 现代快报记者 顾炜 摄

相关新闻

日本强掠中国赴日劳工罪行档案首次公布

中国人民抗日战争纪念馆18日公布日本强掠中国赴日劳工罪行档案。该档案首次在中国公布。它是由旅日爱国侨领、东京华侨总会名誉会长陈焜旺转赠。档案共120袋,405

份,包括日本35家企业的124个作业场、373份报告和日本外务省报告书及附属档案32份。档案记录了赴日劳工的姓名、契约书、死亡诊断书等内容。

据《法制晚报》

外交部:望美在钓鱼岛问题上严守承诺

针对日本媒体有关美副国务卿伯恩斯近期会见日本公明党党首山口那津男时称“美国在日中钓鱼岛相关争端中支持日方”的报道,美国国务院发言人普萨基17日表示,美在钓

鱼岛最终主权归属问题上不持立场。外交部发言人洪磊18日说,我们注意到美方表态。希望美方严守在钓鱼岛主权问题上不选边站队承诺,谨言慎行。

据新华社

■新华微评

勿忘国耻,坚定前行

防空警报响彻城市,在“九一八”国耻日到来之际,长春市民用这样的方式来纪念82年前日本制造的“九一八”事变。屈辱历史,世代铭记;天下虽安,忘战必危;以史为鉴,警钟长鸣;强国兴邦,筑梦前行!

■人民微评

不背叛历史,不延续仇恨

一年前打砸日系车事件,为我们补上了理智爱国一课。今后呢?愈想洗雪耻辱,愈应奋发图强;愈想拥抱未来,愈要做好当下。拿出日日新的态度,用改革发展的“真进步”,写下文明富强“中国力量”。



24小时热读

精要



新华通讯社重点报刊

第5074期
总第6040期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报
地址/南京市洪武北路65号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060

封面主编 吴明明
头版责任编辑 陈兰兰

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

薄熙来案 22日公开宣判

新华社济南9月18日电 山东省济南市中级人民法院于2013年9月18日16时发布公告:定于2013年9月22日10时在该院第五审判庭公开宣判被告人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案。

发 | 布

22种短缺药 10月份着手定点储备

快讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅发布消息,22种短缺药,从10月份开始,在南京、徐州、淮安和泰州四个城市定点储备。

22种短缺药品分别为洛贝林、二甲弗林、硝酸甘油、普萘洛尔、阿替洛尔、鱼精蛋白、氯化钠注射剂、破伤风人免疫球蛋白、抗蝮蛇毒血清、卡介菌纯蛋白衍生物、复方丹参片等。

大型游乐设施新规出炉 明年1月1日施行

快讯(记者 朱蓓)国家质检总局网站日前发布《大型游乐设施安全监察规定》,明年1月1日起施行。新规定明确,①大型游乐设施在节假日或大型活动前,应全面检查维护;②制定应急预案;③擅用未经检验合格的大型游乐设施,或设备运营期间无安全管理人在岗,处1万~3万元罚款。

据了解,南京目前共有大型游乐设施125台。南京市质监部门相关负责人介绍,目前,南京大型游乐设施在每日投入使用前,都会进行试运行和例行安全检查。